

■博文欣赏■

“诚信妈妈”种田还债令谁羞愧

文 / 晓舟同志

日前,央视“新闻直播间”报道了一条发生在苏北大丰市的新闻:三年前老伴去世儿子病故,接着儿媳又出走,年过七旬的农村老妈妈单德凤,带着两岁的孙女艰难地生活着。尽管如此,单妈妈坚持用自己的双手在农田里劳作,并将地里长出的玉米、大蒜卖钱还债,当年儿子生病时借下的数万元债务现已基本还清。

这位被央视誉为“诚信妈妈”的故事,是一个值得令人仰视的社会亮点。她的思想境界和诚信行为,无异于给全社会上了一堂活生生的思想品德教育课。因为,在道德日渐滑坡、诚信严重缺失的当今社会,我们见到的负面事例,实在太多太多。

笔者有位朋友开了个家庭式小工厂织玻纤布,小打小敲惨淡经营。他先后欠给南通一个姓丁的老板一万多多元产品,一年后听说那老板出了车祸,便匆忙赶去向接班的小丁老板要钱。丁老板的儿子西装革履有模有样,但说出的话没半点人味。他说“我不差你的钱”,并指着其父骨灰盒说:“他欠你的债,你跟他要钱。你把这东西搬回去抵债,我也没意见。”

这几年欠债“跑路”的老板不少,今年春节在苏州某景区,我遇到一个家乡的出逃者。承蒙他高抬,执意请我吃饭。那顿饭,菜肴加烟酒,少说也值四五千元。我十分不解:“听说你的企业经营上好像有些困难,干嘛还要这么铺张?”他酒后吐了真言:“这你就不懂了吧,吃顿饭算什么?像我这样跑出来的人,谁不带上够自己混下半辈子的钱?”噢,原来他们活得还是比普通人潇洒,只是苦了债权人。

莫道民间刁民多,且看某些官家又如何。收了那么多年“养老保险金”,也一直承诺人们满60周岁可以领取退休工资在家养老,可当发现养老金有了缺口之后,便抛了个“延迟退休”



诚信老人单德凤和她的孙女。

损招,让年老体衰的“老马”继续拉车,让本该退休的自由职业者不但到龄拿不到钱,还得继续再缴“养老保险金”,诚信何在?

人们也经常看到某些有官家背景的老板动不动就破产,其实这是在做游戏。因为只要是政府批准法院宣判破产的企业,便可以把银行贷款一扫而光,把客户债务赖得一干二净。这种人往往赖掉旧债改头换面办新厂,再想办法借贷融资,稍不如意再“通关节”破产。赢家总是他们自己,吃亏的永远是别人。

76岁的“诚信妈妈”虽是一位农村里的贫困孤寡老人,但她做的事一点不含糊,说的话也很有理:“做人得凭良心。人家的钱也是用血汗换来的,不能不还。欠债还钱,天经地义。”因此她宁可自己省吃俭用,却要“卖玉米得五百还五百,卖大蒜得一千还一千”,积少成多年还钱,终于填平了债窝。

单妈妈面对苦难选择坚强,用自己的行动为“诚信”二字作了最好的诠释。在她的诚信品德面前,那些把自己幸福建立在别人痛苦之上的所谓老板、专家、精英们,难道不应该感到羞愧难当无地自容吗?

爱情也会过劳死

文 / 吴淡如

和君绮认识时,阿贤以为她很温柔。

她实在很有女人味,说话细声细气,脸上总是带着含蓄的笑。

阿贤很早就该看出端倪:君绮第一次跟他约会时,就故意让他等三个小时。等待时,阿贤心急如焚,打电话给她,她都好声好气地说,快要到了,快要到了。

恋爱中的男人脾气特别好。阿贤当然不会对君绮生气。君绮后来对阿贤说:“我从来不迟到,故意迟到,是为了考验你的脾气。”

考验,成了阿贤谈恋爱时的重要功课。

后来,君绮在半夜打电话给阿贤:“我睡不着,因为有一只蚊子在我旁边飞来飞去,怎么抓也抓不到。”

阿贤本着英雄救美的心,马上搭了出租车冲到君绮住处帮她抓蚊子。其实,男人的想象总是丰富的,他本以为君绮会在他千辛万苦抓到蚊子后,给他一点额外的奖赏,没想到君绮只是冷冷的说:“谢谢你,回去时路上请小心。”

即使已经追上了君绮,在一起时她总是用各种方法考验阿贤的爱。最让阿贤进退两难的一次是,某次阿贤要参加公司旅游到新加坡,君绮却发起嗲来,要他陪她参加喜筵,不准他去。“不可以,我已经都交钱了,而且老板若发现我报了名又没去,一定会不高兴……”

“老板重要,还是我重要?”君绮板起脸来问。

“你不要故意为难我……”阿贤不小心吐出了心中怨。

“我为难你?”君绮因而变了脸,和阿贤纠

缠不休,把所有旧账全翻出,大吵一架到半夜。

本来阿贤在吵完架后还是决定参加公司旅游,但就在他要开车到机场的中途,君绮打电话来哭,电话中说自己发了高烧,就快要死了。阿贤只得掉头回去找君绮——可他发现她根本没病,看到他回来,又惊又喜地说:“我就知道你爱我。”

一个一直想证明的女人,也是善妒的,她无时无刻不想证明“我在你心中最重要”。她和阿贤之间的最后一次试验,是要阿贤在她面前,打电话给一个被她怀疑对他有好感的女同事。“你要对她说,你好丑!”君绮瞪着她说。

“我怎么可能做这种事?”阿贤终于恢复清醒,他知道,自己继续再跟这个女人玩下去,肯定体无完肤。在她充满女人味的表面下,有着最刚强的控制欲,他的爱已过劳死,承受不起。

这一次,他掉头就走。



■凤凰网“幸福E家亲子秀博客大赛”优秀博文选登■

教育是一件缓慢而美妙的事

文 / 刘漫娟

一年四季中,我独爱秋天。爱这个季节因金黄的落叶点缀的裙角,爱这个季节有饱满的稻穗还弯着腰。凉凉的北风终于把秋意吹来了,感谢这阵风散了氤氲在心中的急躁。

有一位声噪大江南北的教育大师薛瑞萍出了一本书,名为《心平气和的一年级》,哪位教过一年级的老师没有经历过一个黑色九月?就冲着“心平气和”这四个字,都能吸引不少一线教师吧。除了老师,期待“心平气和”的应该还有各位家长吧。

开学初总是有家长通过各种方式了解孩子的学习情况和课堂表现,渐渐地随着孩子的“断奶期”一过,家长们也开始步入正轨。正如辅导作业时即可知道孩子知识的掌握情况,和孩子交流就能了解在校表现。有的家长们很着急,总是担心孩子的名字有没有出现在老师通报的各项表扬上,如果没有看见就要数落孩子。其实不要拿孩子和别人比,要将孩子放在自身成长的纵轴上,用你智慧的眼睛瞧一瞧孩子和刚入学的自己相比有什么进步,你会有许多惊喜的发现。

这段时间许多小事让我有了不一样的视角。

走读生中午需要排队打饭,两条十几个人的队伍按照地上的瓷砖线笔直地站着,一个一个端着盘子井然有序地回到座位吃饭。恰好排到何旷时,饭端完了,这孩子一点儿也不气恼,依旧笑嘻嘻地伸头张望五年级哥哥抬饭的方向。“何旷,你笑什么呀?”我觉得他的样子怪可爱的,“下一轮端饭我就是第一个喽!”哈哈,这天真、干净的童心呀!

语文课上,我正教孩子指读学习内容,朗朗书声中听到了小蚊子似的“嗡嗡声”,我扫视一番,视线定格在二大组后面的余卓佳身上,她埋着头在和旁边的同桌说什么悄悄话,我停下带读,盯着她:“余卓佳,不说。”顿了几秒钟后,我继续上课。下课铃声一响,余卓佳就跑到我的身边:“刘老师,我刚刚犯错了是不?”“是的。”我音色严厉。“那我只要改正了就可以了是不?”她扑闪着大眼睛笑着问我,“是的,只要你及时改正就能得到表扬了。”我心里偷笑了一下,她才没觉得老师会因此不喜欢我呢,只要我改正了就是好孩子。孩子的世界就是这么简单。

学校发通知,明天下午全镇的教师大会在我校召开,今天最后一节课打扫卫生。我没舍得用宝贵的语文课时间打扫,这任务自然就落在寄宿生的头上了。孩子们吃完饭坐在教室做作业,我喊了平时特别乐意做打扫工作的柳宇轩、毛熹霖拖地,我说:“明天,黄花镇有400多位老师来我们学校开会,学校是我家,爱护靠大家。你愿不愿意老师们看到一个美丽的家呀?”“愿意!”我话音刚落孩子们就迫不及待地举手,我安排了具体任务后过了一段时间来检查,真的情不自禁为孩子们鼓掌,虽然达不到焕然一新、一尘不染的高水准,但是我看到了25个孩子中有18个孩子自愿参与了打扫,而且桌椅摆放整齐,地板拖得干净,卫生工具能主动放好,就很开心了。孩子们在这一过程中也自觉成为了班级小主人,在集体荣誉感下合作协助了,这是良好班风形成的初始。

牵着蜗牛散步,有不一样的心情和风景。

秀照片,晒故事,赢大奖。更多精彩博文请登录凤凰网博客(bbs.fengone.com)

■微博推荐■

超有爱!龙凤胎妈妈的怀孕日记

“怀孕第38天,在北京人民医院产科做完B超成功建档后,juju在KFC里补早餐,B超显示有两个宝贝。juju脸上的雀斑很多,又不能用化妆品……”



“怀孕第47天,早上八点吃完早饭以后她跑到卫生间呕吐,这是她第一次孕吐。”

“小年以来,我的每一天都跟你们三个人密不可分。虽然我立志当一个新派爸爸,但是却依然无法避免将未来的人生交付给你们,你们未来的每一天都是我生命的一部分。我会带着你们,教着你们,祝福着你们开始这场新生命的冒险。”

juju和魏尧是同年同月同日生的小夫妻。2月13日上午,两人的龙凤胎宝宝呱呱坠地。juju怀孕伊始,丈夫@喂妖就开始用手中的相机记录下juju怀孕的点点滴滴,直至孩子们出生。近日,这份超有爱的怀孕日记在微博上被广为追捧,感动了千万网友!

@ 婕胖子: 多么的有爱,多浪漫。

@ 简单的存在 1982: 满满都是爱!妈妈真的很伟大哦!

@ 帅性生活 2013: 母亲是多么的不易,女人很伟大,而 jiujiu 有这么细心的丈夫和两个宝贝孩子,你不仅伟大也很幸福!

@ 追梦 de 东霓: 希望两个宝宝快乐成长,孕育一个小生命不但要时间,还有深深的爱。

@ 大狮子滴小白羊 wj: 被爸爸感动,也感知妈妈那些不易和眼泪。

@ 阿茜 OO: 同年同月同日生的夫妻生下同年同月同日生的孩子,点点滴滴,感人至深……

@ Cinderella_ 珠: 我家小朋友看哭了,说以后会天天陪我,拒绝一切社交活动!